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S-1)

(20 puan) Kiitlesi 10 kg ve yogunlugu 1.4 kg/m® olan bir gaz, 6 bar basingta izobar islemle ilk
hacminin yarisina kadar sikistirilmaktadir. Buna gore; a) Gazin ilk sicakligini, b) Son durumdaki
gazin hacmini, ¢) Bu islemi ger¢eklestirmek i¢in gerekli sikistirma isini (kJ) hesaplaymiz (Not: 1
bar=100 kPa, Rgaz=0.297 kJ/kgK).

S-2)

(20 puan) 3 kW giiciinde bir elektrik rezistansi, yalitimli bir kapali kap i¢indeki 200 It’lik suyu
25 ° C’den 100 °C doymus sivi haline getirmek i¢in ka¢ saat calistirilmast gerekir. ? Not: 1
m3=1000 It)

S-3)

(15 puan) a) Bir konutta kullanilan duvar tipi split klimanin sogutma giicii (Qsoguk) 12000
BTU/h (3.5 kW) ve ¢ektigi elektrik giicii (W), 1.2 kW’tir. Bu klimanin sogutma performans
katsayisini, COPsoguma (EER), hesaplayniz. Bu klima giinde 12 saat calisirsa ayda ne kadar
elektrik faturasi gelir? (Not: 1 giin=12 saat, 1 Ay= 30 giin, 1 kWh elektrik enerjisi 2.6 TL’dir.)

(15 puan) b) 30 °C ve 350 °C sicakliklilar1 arasinda galisan ve 30 MW net bir gii¢ iireten bir
termik santralin kazan giicii 100 MW ise; a) Bu santralin 1s1l verimini, b) Carnot 1s1l verimini, )
Bu ¢evrimin gercek olup olmadigini tespit ediniz.

S-4)

(30 puan) 4 MPa basing, 500 °C sicaklik, 200 m/s hiz ve 2 kg/s kiitlesel debili su buhar1 2 MW
gii¢ lireten bir buhar tiirbinine girmekte ve 50 °C sicaklik ve 20 m/s hizda doymus buhar olarak
cikmaktadir. Cevre sicakligi 27 °C olduguna gore; a) Cevreye olan 1s1 kaybin1 b) izentropik
(adyabatik) verimi ¢) Tiirbinden alinabilecek maksimum giicii, d) Tiirbindeki su buharinin entropi
degisimini e) Cevrenin entropisindeki degisimi f) Toplam entropideki degisimi g) Bu islemin
miimkiin olup olmadigin1 belirleyiniz
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